

“飞絮季”如约而至

易过敏市民要注意防护

对于过敏体质的市民而言,合肥的春天总有那么一段时间“非常难熬”,如雪花般随风飞舞的杨絮柳絮看似很美,实际却会引发多种过敏性疾病,导致过敏性鼻炎、过敏性结膜炎等发病增多。专家提醒,过敏体质者应注意防护,“击败杨絮柳絮最直接有效的方法就是减少与它的接触。” □ 郑慧 记者 马冰璐

公园踏青归来眼睛肿到睁不开

合肥市民周女士患有过敏性鼻炎,清明节假期,架不住春光“诱惑”,她和朋友相约去踏青赏花。看到空中有少许飞絮飘舞,周女士特意戴上口罩防护,一天玩下来,鼻子没事,眼睛却又红又痒不舒服了。一夜睡醒,周女士感觉眼睛奇痒难忍,伴有流泪症状,对着镜子一看,红肿得像刚哭过。到医院就诊,医生检查后诊断为过敏性结膜炎。

“过敏性结膜炎的症状之一就是眼干眼涩,患者会忍不住揉眼睛,或者通过不停眨眼睛缓解。”据安医大二附院眼科副主任医师刘东伟介绍,春天杨絮、柳絮、花粉、虫螨、粉尘等都是比较普遍常见的过敏原,过敏体质人相对比较容易中招。过敏性结膜炎主要症状表现为眼睛瘙痒,一般是发病比较急,数小时内可以发病,常伴有眼部充血红肿。

而根据往年医院门诊接诊情况,耳鼻喉科、呼吸内

科、皮肤科等门诊,春季受杨絮柳絮困扰的患者也不少。其中以哮喘、过敏性鼻炎最为常见,这些过敏疾病还会伴随着鼻子痒、打喷嚏、流鼻涕等类似感冒的症状。还有面部过敏的病人,大多表现为脸部红、肿、痒,还有眼皮水肿。

过敏体质者注意防护

相关科室的医生均表示,击败杨絮、柳絮最有效的方法就是减少与它的接触,有过敏史的人尽量少去杨柳树繁茂的地方,外出郊游时最好戴上帽子、口罩和穿长袖的衣物,可涂抹适用过敏体质的隔离霜。若大风天气去杨树多的地方,要扣好衣扣,闭上嘴巴。进门时记得把身上的杨絮柳絮清理干净,如果清理不干净,进入室内后及时清洗沾有飞絮的衣服。皮肤上也会沾到杨絮、柳絮,记得及时清除,最好用温水洗脸。

有的市民把过敏性结膜炎当成“小事”看待,便自行到家门口选购眼药水滴一滴。刘东伟表示,过敏性结膜炎本身并不可怕,但如果治疗不当或患者擅自使用一些激素类眼药水,可能会产生一些并发症,造成激素性青光眼、角膜溃疡等,严重的可能导致失明。因此出现过敏性结膜炎的反应时,不建议患者自行购买眼药水,而应到正规医院检查治疗。除此之外,眼药水应做到专人专用,开封以后最好一个月内滴完。



近日,合肥市庐阳区大杨镇高桥社区党委联合安徽庐州医院在社区会议室举办“孕期保健知识讲座”活动,宣传普及母婴健康知识,倡导现代科学育儿新理念,提高居民家庭科学育儿水平。 □ 张强 张中胜

50家单位 组合肥首个共建共治联盟

星报讯(孙凯箭 刘亚萍 记者 沈娟娟) 日前,合肥50家单位组团成立了共建共治联盟,他们除了共同开展党建活动、共谋社区发展外,还将与辖区困难家庭结对,开展帮扶工作。

“新时代赋予我们新的使命,新征程已经开启。”合肥市稻香村街道工作人员周晓燕讲述了自己身边的追梦人故事,这也是共建共治联盟的首场活动,16位宣讲员用群众喜闻乐见的宣讲形式,讲述各行各业的平凡故事。

记者了解到,合肥市稻香村街道辖区内50家单位率先成立共建共治联盟,他们将通过共同开展党建活动,共同加强党员教育管理监督等推进共建共创,街道、社区党组织、联盟单位积极开展工作,互相提供需求清单、资源清单、项目清单,开展党建双向服务、双向认领。

“宣讲活动是我们开展的第一场活动,这些宣讲员们都是在各自的单位从事具体的工作,能起到示范带头作用,通过他们可以将思想等宣讲出去,让更多的人知晓。”合肥市稻香村街道相关负责人说,每月都会制订活动计划,联盟成员单位可以根据实际情况报名参加,比如文体活动、捐资助学等。

合肥庐阳区 首部既有住宅加装电梯开工

星报讯(刘月 记者 唐朝) 记者昨日从合肥市住房保障和房产管理局获悉,日前位于合肥市庐阳区逍遥津街道的红星路96号居民区加装电梯工程已正式开工,这也是该区内首个加装电梯的既有住宅小区。

根据《合肥市既有住宅加装电梯工作实施意见》,加装电梯可以住宅小区、幢或单元为单位进行申请。以小区为单位申请的,申请人应当为该小区业主委员会;以幢或单元为单位申请的,应当不影响本幢房屋或其他单元结构安全和安全疏散。

据了解,加装电梯的申请应经专有部分占建筑总面积三分之二以上的业主且占总户数三分之二以上的业主同意后提出。单元加装电梯的总面积和总户数按照本单元房屋面积独立计算。加装电梯拟占用业主专有部分,还应当征得专有部分业主同意。

据悉,接下来庐阳区将按照“成熟一部、实施一部”的原则,积极探索实施既有住宅加装电梯工作,让更多的居民享受到便利的生活条件。

79岁大爷胸腔长足球大小肿瘤

中老年人群应每年至少一次胸部CT检查

星报讯(张伟 付艳 记者 马冰璐) 正常人的胸腔里有心脏、肺等器官,而79岁的张大爷的右侧胸腔内却有一个如足球般大小的肿瘤,极为罕见。昨日,记者获悉,安医大四附院胸心外科成功地从张大爷右胸腔内摘除一重达6斤4两、大小约28cm×24cm×10cm的巨大肿瘤。

10年前,张大爷就觉得胸闷气短,经胸部X线检查发现,右侧胸腔上方有一个拳头大小的阴影,但当时并没有重视。这些年来,张大爷的症状越来越严重,走几步就要歇上一阵子,这才想起来到医院就诊。在安医大四附院,张大爷的胸部CT提示右侧胸腔巨大占位,较之前明显增大,右侧肺组织被明显压缩。

据该院胸心外科主任柴惠平介绍,CT检查提示胸腔的肿瘤大小约28cm×24cm×10cm,临床上属于巨大

肿瘤。更糟糕的是,肿瘤位于右侧胸腔,其根部与心脏、主动脉、上腔静脉紧密粘连,右侧又与右上肺等重要器官紧密粘连。“如果肿瘤继续增长,就会压迫到这些重要脏器,继而出现胸闷、心慌、气短等症状,不但会丧失劳动能力,最终将危及生命。”

经过术前准备后,柴惠平带领其团队为张大爷实施手术,术中发现肿瘤非常大,而胸腔狭小,如何才能把肿瘤完整取出?专家组决定用产钳协助,经过约2小时手术,成功完整切除了巨大肿瘤,切下的肿瘤包膜完整,重达约6斤4两,被压缩的右肺完全复张。术后恢复顺利,胸闷症状明显好转,张大爷将于近期出院。

柴惠平提醒,中老年人群应每年至少一次胸部CT检查,筛查胸腔有无病变,做到早发现早诊断早治疗。

公园绿地变市民“菜园子”

复绿工作正在进行中

星报讯(吴挺婷 孙雨静 记者 沈娟娟) 在合肥市匡河景观带河道边,公共绿地种满了蔬菜,有的被开垦成了一小垄一小垄的蔬菜种植带,面积近5000平方米,变成市民“菜园子”。记者了解到,合肥市蜀山区笔架山街道综合执法科对该现象进行了整治。未来,这里或将重新设置隔离带,并与绿化部门联系,尽快复绿,还匡河景观带一片绿色。

记者沿着河道往里走,这里的绿地被开垦成了一小垄一小垄的蔬菜种植带,面积近5000平方米。为了方便给蔬菜施肥,种菜人还在旁边水沟中摆放了不少塑料桶,里面装满了准备作肥料用的人畜粪便、尿液等,各种塑料膜、塑料瓶也散落一地。

对于在公共绿地上种菜的行为,笔架山街道相关部门也曾出面制止过,但收效不大。记者获悉,城管队员在显眼位置张贴警示牌,希望当事人能自行将蔬菜清除。在通告无果的情况下,日前,笔架山城管中队、三大队匡河中队、区市政园林对匡河绿化带内擅自种植的蔬菜进行了铲除。

“3月中旬,针对铁轨周边的裸露地面,我们已经补植了法国冬青、茶花、桂花等近6000株树木,补植约4000平方米。”笔架山街道分管城管的负责人李欣告诉记者,对于景观带周边遭到破坏的绿化用地,城管部门将及时与绿化部门联系,争取能在最短的时间内重新种上树木、花草,还匡河景观带一片绿色。

昨日合肥机场清明小长假客流持续

星报讯(廖志明 记者 祝亮) 4月8日,清明小长假客流持续。在合肥新桥机场出港候机大厅,返程客流明显。当日机场计划进出港航班共计242架次,预计完成旅客吞吐量3.5万人次。

据初步统计,清明节三天小长假合肥新桥国际机场

起降航班644架次,预计完成旅客吞吐量近9万人次。客流主要以返程的探亲、祭祖、踏青旅客为主。

据悉,合肥机场进出港航班起降正常。机场飞往各地的航班运力充足、票源充裕,完全能满足广大旅客的出行需求。

(合)医广[2018]第12-18-145号

合肥友好医院 妇产科

生育保险定点医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)